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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, κύριος Νίκος Χριστοδουλίδης 

ΚΥΡΙΟΣ ΟΜΙΛΗΤΗΣ 

στο Επίσημο Μεσημεριανό Γεύμα 

στο πλαίσιο του 

“3ο Capital Link Cyprus Business Forum”  

Παρασκευή, 4 Απριλίου 2025, Metropolitan Club, Νέα Υόρκη 

Παρασκευή, 11 Απριλίου 2025  

O Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, κύριος Νίκος Χριστοδουλίδης τίμησε με τη συμμετοχή του ως 
ΚΥΡΙΟΣ ΟΜΙΛΗΤΗΣ του επίσημου μεσημεριανού γεύματος, το “3ο Capital Link Cyprus Business Forum”, που 
πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 4 Απριλίου 2025, στο Metropolitan Club στην Νέα Υόρκη. 
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Το Συνέδριο διοργανώθηκε σε συνεργασία με την Κυπριακή Ένωση Εφοπλιστών – Cyprus Union of Shipowners και 
με την υποστήριξη του Υφυπουργείου Ναυτιλίας της Κυπριακής Δημοκρατίας – Republic of Cyprus Shipping Deputy 
Ministry, και του Οργανισμού Invest Cyprus. Το Συνέδριο υποστήριξαν επίσης η Πρεσβεία της Κύπρου στις ΗΠΑ και 
το Γενικό Προξενείο της Κύπρου στην Νέα Υόρκη. 

Τον Πρόεδρο προλόγισαν κάνοντας σύντομα ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ, οι:  

κ. Πόλυς Χατζηιωάννου, CEO, Chairman & Director – Safe Bulkers;  Vice President - Cyprus Union of 
Shipowners, και  

κ. Ανδρέας Χατζηγιάννης, CEO - Cyprus Sea Lines / Hellenic Tankers ; President -  Cyprus Union of Shipowners. 

ΚΥΡΙΑ ΟΜΙΛΙΑ 

του 

Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας 

κύριου Νίκου Χριστοδουλίδη 

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας δήλωσε πολύ ευτυχής για τη συμμετοχή του στο Συνέδριο και 
την επίσκεψη του στην Νέα Υόρκη, μία αγαπημένη πόλη από την οποία έχει πολλές θετικές εμπειρίες.  

Όπως ανέφερε ο κ. Χριστοδουλίδης  είχε την ευλογία να σπουδάσει και να εργαστεί στην Νέα Υόρκη, μια 
σπουδαία πόλη που εμπνέει τους ανθρώπους ότι μπορούν και ότι πρέπει να κάνουν μεγάλα όνειρα. 

Υπό αυτή την έννοια, συνέχισε ο κ. Χριστοδουλίδης, η Νέα Υόρκη κατέχει επίσης την ουσία του 
αμερικανικού ονείρου: ότι αν εργαστεί κανείς σκληρά, με ευπρέπεια και ευρηματικότητα, δεδομένων και 
των ευκαιριών που προσφέρουν οι Ηνωμένες Πολιτείες, θα πετύχει. Αυτό είναι το νόημα του αμερικανικού 
ονείρου. Ένα όνειρο που είναι ακόμα ζωντανό και συνεχίζει να εμπνέει. 

Όπως εξήγησε ο Πρόεδρος, δεν είναι τυχαίο ότι σε αυτό το ταξίδι συμμετέχουν πολλά μέλη του υπουργικού 
συμβουλίου. Στόχος της επίσκεψης είναι η υποστήριξη της Κύπρου ως ενός τολμηρού επενδυτικού 
προορισμού. 

Η επίσκεψη έρχεται επίσης σε μια στιγμή που οι σχέσεις Κύπρου και ΗΠΑ βρίσκονται σε πολύ καλό 
επίπεδο. Οι δεσμοί των δύο χωρών είναι ισχυροί, διευρύνονται διαρκώς και δημιουργούνται 
συνεχώς νέες  ευκαιρίες. 
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Πάνω απ 'όλα, οι σχέσεις στηρίζονται σε γερά θεμέλια με χαρακτηριστικά τις κοινές αξίες του αμοιβαίου 
σεβασμού, της δημοκρατίας και της κοινής δέσμευσης για την προώθηση της οικονομικής συνεργασίας και 
ευημερίας. 

Η Κύπρος έχει αποδείξει επανειλημμένα ότι είναι σταθερός, αξιόπιστος, προβλέψιμος, έμπιστος εταίρος 
για τις ΗΠΑ, καθώς και για τους στενότερους συμμάχους των ΗΠΑ για την γεμάτη προκλήσεις, αλλά και 
εξαιρετικά υποσχόμενη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου και της ευρύτερης Μέσης Ανατολής. 

Ο κ. Χριστοδουλίδης, στη συνέχεια ανέφερε ότι, καθώς ανέλαβε καθήκοντα νέα κυβέρνηση στις ΗΠΑ, 
ανοίγοντας ένα καινούριο, συναρπαστικό κεφάλαιο στις διμερείς σχέσεις των δύο χωρών, και σε μια εποχή 
που ο κόσμος υφίσταται αξιοσημείωτες αλλαγές, είναι ιδιαίτερα ενθουσιασμένος που συμμετέχει ως 
Ομιλητής στο 3rd Capital Link Cyprus Business Forum απευθυνόμενος σε ένα κοινό που αποτελείται 
από μια διακεκριμένη ομάδα ηγετών της επιχειρηματικής κοινότητας, επενδυτών και μελών της 
ενεργής κυπριακής ομογένειας, για την οποία η Κύπρος είναι πολύ περήφανη. Ο Πρόεδρος έκλεισε 
απευθύνοντας το μήνυμα προς τους συνέδρους ότι η συνεργασία όλων των παραγόντων της ομάδας 
είναι ζωτικής σημασίας για την ενίσχυση της παγκόσμιας θέσης και του οικονομικού αποτυπώματος 
της Κύπρου. 

Ο κ. Χριστοδουλίδης συνέχισε την ομιλία του λέγοντας ότι η Νέα Υόρκη, συνοψίζει την σημασία του 
ιδιώματος "τοποθεσία, τοποθεσία, τοποθεσία", περισσότερο από οποιοδήποτε άλλο μέρος στον κόσμο. Το 
ίδιο ισχύει και για την Κύπρο, αφού ένα από τα βασικά στοιχεία που διαθέτει τα οποία την καθιστούν έναν 
πολλά υποσχόμενο επενδυτικό εταίρο, είναι η τοποθεσία: 

Η γεωγραφία είναι μεν προκαθορισμένη, αλλά είναι στο χέρι μας να αξιοποιήσουμε τις δυνατότητες που 
προσφέρει. Η Κύπρος βρίσκεται στο σταυροδρόμι της Μέσης Ανατολής, της Ευρώπης, της Αφρικής 
και της Ασίας. Ένα σταθερό κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) με μακροχρόνιες, άριστες σχέσεις 
με όλους τους γείτονές του – Ισραήλ, Αίγυπτο, Λίβανο, Ιορδανία, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα (ΗΑΕ), 
Σαουδική Αραβία, Κατάρ. Αυτές οι σχέσεις δεν έχουν οικοδομηθεί από τη μια μέρα στην άλλη, αλλά έχουν 
ανθίσει βασισμένες σε ιστορικούς, πολιτιστικούς, πολιτικούς δεσμούς του μακρινού παρελθόντος. 

Ταυτόχρονα, η Κύπρος χαρακτηρίζεται από μοναδική αξία, καθώς χρησιμεύει ως φυσική γέφυρα μεταξύ 
της Ευρώπης, της Μέσης Ανατολής, του Κόλπου και των ΗΠΑ. Αυτή η θέση δεν είναι μόνο γεωγραφική, 
είναι και γεωπολιτική. Και από αυτή την άποψη, είναι στρατηγική. Είναι ένα χαρακτηριστικό που 
λειτούργησε ως το εφαλτήριο που επιτρέπει στην Κύπρο να  προωθήσει και να οικοδομήσει αμοιβαία 
επωφελείς συνεργασίες που υπηρετούν ένα κοινό όραμα ειρήνης, ανθεκτικότητας και ευημερίας, τόνισε ο 
κ. Χριστοδουλίδης. 
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Ο Πρόεδρος συνέχισε λέγοντας ότι, “στις πιο δύσκολες στιγμές, όταν οι εταίροι μας και η περιοχή μας, μας 
έχουν ανάγκη περισσότερο, η Κύπρος έχει σταθεί στο ύψος των περιστάσεων. Ένας φίλος που έχει ανάγκη, 
είναι πράγματι φίλος. Η Κύπρος λειτούργησε με συνέπεια ως αληθινός φίλος, και με αυτόν τον τρόπο 
λειτούργησε ως πυλώνας σταθερότητας και ασφάλειας. Συνεισφέρουμε ενεργά στην ειρήνη, ένας 
αξιόπιστος και συνεπής εταίρος, σταθερά αγκυροβολημένος στη Δύση. Ξανά και ξανά, η Κύπρος έχει 
βοηθήσει. Όχι απλώς αντιδρώντας σε κρίσεις, αλλά διαμορφώνοντας λύσεις που είναι αμοιβαία 
επωφελείς. Και υπήρξαμε ένα σταθερό, αξιόπιστο ασφαλές λιμάνι για τους εταίρους μας στην περιοχή – 
συμπεριλαμβανομένων των ΗΠΑ – σε περιόδους κρίσεων ασφαλείας. Αυτός είναι ο εταίρος της Κύπρου 
για την περιοχή της και για τις Ηνωμένες Πολιτείες”, τόνισε ο κ. Χριστοδουλίδης. 

Ο κ. Χριστοδουλίδης στη συνέχεια ανέφερε ότι η Κύπρος έχει πλήρη επίγνωση της γεωστρατηγικής 
σημασίας της περιοχής της, της Ανατολικής Μεσογείου και της ευρύτερης Μέσης Ανατολής, αξιοποιώντας 
με αποφασιστικότητα αυτή τη δυνατότητα και την ευκαιρία, αντιλαμβανόμενη μια πολύ διαφορετική 
αφήγηση για την περιοχή από αυτή που επικρατεί ως «μια περιοχή σε αναταραχή». Όπως χαρακτηριστικά 
τόνισε ο Πρόεδρος: “Εναπόκειται σε εμάς να τη μεταμορφώσουμε – και η οικονομική συνεργασία είναι το 
βασικό συστατικό – σε μια περιοχή ευκαιριών και ευημερίας. Αυτό είναι το όραμά μας, αυτό είναι το όραμα 
των φίλων μας στην περιοχή. Αυτό είναι ένα όραμα που μπορεί να αποφέρει τεράστια οφέλη και για τις 
ΗΠΑ.” 

Ο Πρόεδρος συνέχισε την ομιλία του αναφέροντας ότι σε ένα ολοένα και πιο περίπλοκο γεωπολιτικό 
τοπίο, η εμβάθυνση των στρατηγικών συμμαχιών, πάντα με αμοιβαία επωφελή τρόπο, δεν είναι 
απλώς επιθυμητή, αλλά είναι απαραίτητη. 

Σε αυτό το πλαίσιο, η σχέση Κύπρου και ΗΠΑ έχει αποκτήσει ακόμη μεγαλύτερη σημασία. Όπως εξήγησε 
ο Πρόεδρος, σε όλη τη διπλωματική και πολιτική του σταδιοδρομία –πρώτα ως Κυβερνητικός 
Εκπρόσωπος, μετά ως Υπουργός Εξωτερικών και τώρα ως Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας– υπήρξε 
σταθερός υπέρμαχος της σύσφιξης αυτής της σχέσης, γιατί πάντα πίστευε ότι η Κύπρος και οι ΗΠΑ, δύο 
χώρες που συνδέονται με κοινές δημοκρατικές αξίες και κοινή δέσμευση για περιφερειακή σταθερότητα 
και ευημερία, είναι φυσικοί εταίροι. 

Όπως ανέφερε ο κ. Χριστοδουλίδης από την αρχή της Προεδρίας του, έχει ένα σαφές όραμα για τις σχέσεις 
Κύπρου-ΗΠΑ. Ένα όραμα ότι οι δυνατότητες είναι απεριόριστες, το οποίο υποστηρίζεται από μια σαφή και 
σκόπιμη προσέγγιση εξωτερικής πολιτικής. Καθοδηγείται από την αμοιβαία εμπιστοσύνη, τη στρατηγική 
ευθυγράμμιση και την κοινή κατανόηση του κρίσιμου ρόλου που μπορεί να παίξει η Κύπρος στην 
προώθηση της ειρήνης, της ασφάλειας και της ευημερίας στην περιοχή τους, πάντα μέσω της συνεργασίας. 
Και ότι αυτή η συνεργασία αποφέρει απτά οφέλη, για τις ΗΠΑ, για την Κύπρο, για την περιοχή και κατ' 
επέκταση για τους κοινούς τους εταίρους στην περιοχή, όπως το Ισραήλ. 
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Ο Πρόεδρος τόνισε ότι είναι περήφανος που οι διμερείς δεσμοί των δύο χωρών βρίσκονται σε ένα κομβικό 
σημείο όπου μπορούν να αξιοποιηθούν για σημαντικά επιτεύγματα και για τις δύο χώρες, έχοντας  
εμβαθύνει τη στρατηγική τους συνεργασία, και καλύπτοντας κρίσιμους τομείς όπως η άμυνα, η ασφάλεια, 
η οικονομία, οι επενδύσεις, η ενέργεια, η εκπαίδευση και άλλα. 

Ο κ. Χριστοδουλίδης συνέχισε λέγοντας ότι ο Στρατηγικός Διάλογος που ξεκίνησε έχει παγιώσει όχι μόνο τη 
διαρκή τους συνεργασία, αλλά και το κοινό τους όραμα για την προώθηση της ειρήνης, της σταθερότητας 
και της ασφάλειας στην περιοχή τους. Αντιπροσωπεύει το αποκορύφωμα της μακροχρόνιας συνεργασίας 
και είναι μόνο η αρχή ενός νέου κεφαλαίου στις σχέσεις τους. 

Στην πραγματικότητα, υπήρχε ξεκάθαρο όραμα, από την πλευρά των ΗΠΑ, από την πρώτη διακυβέρνηση 
Τραμπ, σχετικά με το τι μπορεί να προσφέρει αυτή η σχέση, και το αποτέλεσμα μπορεί να είναι 
πρωτοποριακό. 

Όπως τόνισε ο κ. Χριστοδουλίδης πιστεύει ότι στη δεύτερη κυβέρνηση Τραμπ, οι σχέσεις ΗΠΑ-Κύπρου 
μπορούν να φτάσουν σε πρωτοφανή, νέα ιστορικά ορόσημα και ότι ο ουρανός είναι το όριο. 

Η Κύπρος είναι ένθερμος υποστηρικτής των διατλαντικών σχέσεων. Για την Ευρώπη, οι ΗΠΑ είναι ο 
μεγαλύτερος, πιο πολύτιμος σύμμαχος. Μεταξύ των εταίρων, μπορεί πάντα να υπάρχουν σημεία που 
απαιτούν περισσότερη ακρόαση, συζήτηση παραπόνων και διάλογο, με αμοιβαία επωφελή τρόπο έτσι 
ώστε να  αντιμετωπίζονται οι ανησυχίες όλων. 

O κ. Χριστοδουλίδης επίσης ανέφερε: “Ως αφοσιωμένος διατλαντικός εταίρος, η Κύπρος είναι πεπεισμένη 
ότι μπορούμε να συνεργαστούμε με καλή πίστη για να διαφυλάξουμε την ευημερία των Ευρωπαίων και 
Αμερικανών πολιτών και επιχειρήσεων. Είμαστε έτοιμοι να παίξουμε αυτόν τον ρόλο με την ιδιότητά μας 
κατά την επερχόμενη Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ το πρώτο εξάμηνο του 2026.” 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος τόνισε ότι η σταθερότητα δεν είναι μόνο θέμα ασφάλειας. είναι το θεμέλιο για 
βιώσιμη ανάπτυξη, εμπιστοσύνη των επενδυτών και μακροπρόθεσμη ευημερία. Η Κύπρος, που βρίσκεται 
στο σταυροδρόμι των ηπείρων, δεν ακολουθεί απλώς αλλά αξιοποιεί τις δυνατότητες που προκύπτουν από 
αυτή της την θέση. Αυτό ακριβώς είναι που την καθιστά έναν τόσο ξεχωριστό κόμβο για επιχειρήσεις και 
επενδύσεις σήμερα. 

Αναφορικά με τα Οικονομικά στοιχεία της χώρας ο κ. Χριστοδουλίδης τόνισε τα εξής: 

“Mέσω της υπεύθυνης διακυβέρνησης, της δημοσιονομικής πειθαρχίας και της ανθεκτικότητας του λαού 
μας, μπορώ να δηλώσω με βεβαιότητα και σιγουριά ότι γυρίσαμε σελίδα. 
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Σήμερα, η Κύπρος δεν στέκεται μόνο ως σύμβολο ανθεκτικότητας, αλλά ως ένα Ευρωπαϊκό παράδειγμα 
success story, έτοιμη να αγκαλιάσει μια νέα εποχή βιώσιμης ανάπτυξης και διεθνούς οικονομικής 
δέσμευσης. 

Το 2024, η οικονομία μας αναπτύχθηκε κατά 3,4%, έναν από τους υψηλότερους ρυθμούς στην ΕΕ, παρά τη 
διεθνή γεωπολιτική αστάθεια και τις σοβαρές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα ισχυρά κράτη μέλη της 
Ευρωζώνης. Το δημόσιο χρέος της χώρας μας έχει μειωθεί κάτω από το 66% του Ακαθάριστου Εγχώριου 
Προϊόντος (ΑΕΠ), αντιπροσωπεύοντας μια από τις πιο σημαντικές μειώσεις στην Ε.Ε. Για το 2024, 
καταγράψαμε ισχυρό δημοσιονομικό πλεόνασμα άνω του 4%. Η Κύπρος έχει επίσης αναβαθμιστεί 
πρόσφατα, μετά από 13 χρόνια, στην Κατηγορία Α από όλους τους μεγάλους Διεθνείς Οίκους Αξιολόγησης. 

Αυτή είναι μια σαφής ψήφος εμπιστοσύνης στις υπεύθυνες οικονομικές πολιτικές μας. Το Διεθνές 
Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) εξέδωσε την τελική του δήλωση μόλις την περασμένη εβδομάδα, μετά την 
αποστολή του στην Κύπρο, επαινώντας την Κυπριακή οικονομία, «για την επίδειξη εντυπωσιακής 
ανθεκτικότητας». 

Εξίσου θετικά είναι τα αποτελέσματα στην αγορά εργασίας. Σήμερα, για πρώτη φορά από το 2008, η 
ανεργία στην Κύπρο ανέρχεται στο 4,9%, επιτυγχάνοντας συνθήκες πλήρους απασχόλησης. Η μείωση της 
ανεργίας των νέων είναι η υψηλότερη στην ΕΕ, με ποσοστό 6,2%, ενώ οι κενές θέσεις εργασίας αυξάνονται, 
αντανακλώντας μια δυναμική αγορά εργασίας.” 

Στη συνέχεια ο κ. Χριστοδουλίδης ανέλυσε την μακροπρόθεσμη Στρατηγική Vision 2035, η οποία 
περιλαμβάνει την εφαρμογή μεταρρυθμίσεων που ενισχύουν την διαφάνεια, την αποτελεσματικότητα της 
κυβέρνησης και την ανταγωνιστικότητα. Αυτό το όραμα υποστηρίζεται από στοχευμένες πολιτικές και 
πρωτοβουλίες, όπως η ανανέωση της επενδυτικής στρατηγικής της χώρας και η τοποθέτηση της Κύπρου 
ως παγκόσμιου κέντρου καινοτομίας και βιώσιμης ανάπτυξης. Η στρατηγική αυτή επικεντρώνεται στην 
προσέλκυση επενδύσεων και ταλέντων, καθιστώντας την Κύπρο κορυφαίο προορισμό για επιχειρήσεις και 
καινοτομία. Τα βασικά μέτρα περιλαμβάνουν ανταγωνιστικές φορολογικές πολιτικές, ρυθμιστική 
απλούστευση και εξειδικευμένα κίνητρα για κλάδους όπως η τεχνολογία, τα χρηματοοικονομικά και η 
ενέργεια. Όπως ανέφερε ο Πρόεδρος, η κυβέρνηση επενδύει επίσης στον ψηφιακό μετασχηματισμό, τις 
υποδομές και τη δημιουργία κέντρων καινοτομίας για την προώθηση ενός ζωντανού επιχειρηματικού 
οικοσυστήματος. Αυτή η προσέγγιση στοχεύει να ενισχύσει την απήχηση της Κύπρου ως προορισμό για 
επενδύσεις υψηλής αξίας και εξειδικευμένους επαγγελματίες από όλο τον κόσμο. 

Ο Πρόεδρος τόνισε στους συνέδρους ότι είχαν την ευκαιρία να ακούσουν τις ομιλίες του Διοικητή της 
Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου και στελεχών Κυπριακών Τραπεζών, σχετικά με την νέα πολλά 
υποσχόμενη πραγματικότητα στον τραπεζικό τομέα στην Κύπρο: “Ο τραπεζικός μας τομέας 
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χαρακτηρίζεται πλέον από ισχυρούς δείκτες κεφαλαίου και ρευστότητας. Πέρα από τον μετασχηματισμό 
του τραπεζικού τομέα, η Κύπρος έχει κερδίσει διεθνή αναγνώριση για την αποτελεσματική εφαρμογή των 
κυρώσεων, των περιοριστικών μέτρων και των οδηγιών για την καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων 
από παράνομες δραστηριότητες (AML). Ταυτόχρονα, παραμένουμε σταθερά προσηλωμένοι στην 
περαιτέρω ενίσχυση του πλαισίου μας για την καταπολέμηση της διαφθοράς μέσω συγκεκριμένων 
διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων με την υποστήριξη και των αρχών των ΗΠΑ.” 

Όσον αφορά την Κύπρο ως κόμβο εμπορίου και επενδύσεων, ο κ. Χριστοδουλίδης ανέφερε ότι η Κύπρος 
έχει στρατηγική γεωγραφική θέση, παρέχοντας πρόσβαση στις παγκόσμιες αγορές, συνδέοντας την 
Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή και την Αφρική. Το οικείο και διαφανές νομικό πλαίσιο φιλικό προς τις 
επιχειρήσεις, βασισμένο στο αγγλικό δίκαιο, στα μέτρα προστασίας των επενδυτών, στις ισχυρές 
επαγγελματικές υπηρεσίες και στον χρηματοπιστωτικό τομέα, την καθιστούν ελκυστικό προορισμό για την 
επέκταση των διεθνών χαρτοφυλακίων. Ενώ ο τουρισμός συνεχίζει να είναι ένας από τους παραδοσιακούς 
τομείς, με αφίξεις και έσοδα ρεκόρ το 2024, η πρόταση αξίας της Κύπρου εκτείνεται πολύ πέρα από αυτούς 
τους κλάδους, με διευρυνόμενες ευκαιρίες στην ενέργεια, την τριτοβάθμια εκπαίδευση, την καινοτομία και 
την τεχνολογία. 

Η Κύπρος αναδεικνύεται επίσης ως ένας ακμάζων κόμβος για την τεχνολογία, ειδικά για εταιρείες fintech, 
regtech και gametech, προσφέροντας ένα φιλικό προς την καινοτομία επιχειρηματικό περιβάλλον, 
στρατηγική πρόσβαση στην ΕΕ και ισχυρά οικονομικά κίνητρα για τις παγκόσμιες εταιρείες που επιθυμούν 
να επεκταθούν. 

Την τελευταία δεκαετία, οι τομείς τεχνολογίας και fintech της Κύπρου έχουν επεκταθεί με εξαιρετικό 
ρυθμό, αντιπροσωπεύοντας πλέον περισσότερο από το 13% του ΑΕΠ της χώρας. Η κυβέρνηση έχει 
διευκολύνει ενεργά αυτήν την ανάπτυξη μέσω ευνοϊκών φορολογικών κινήτρων, επιχορηγήσεων και 
επιτάχυνσης των διαδικασιών αδειοδότησης για εταιρείες fintech, τοποθετώντας την Κύπρο ως 
πρωταρχικό κόμβο τόσο για νεοφυείς όσο και για υπάρχουσες επιχειρήσεις. 

Ο ρόλος της Κύπρου στη στρατηγική αναμόρφωση του ενεργειακού της τοπίου και ο ρόλος της ως 
βασικός ενεργειακός παίκτης στην Ανατολική Μεσόγειο αξίζει ιδιαίτερης αναφοράς. Βασικό μέρος 
αυτού του μετασχηματισμού είναι η ανάπτυξη πολλών μεγάλων έργων και εμπορικών ευκαιριών. Η 
παρουσία ενεργειακών κολοσσών, συμπεριλαμβανομένων των αμερικανικών εταιρειών όπως η Exxon 
Mobil και η Chevron, αποτελεί απόδειξη των τεράστιων δυνατοτήτων του ενεργειακού τομέα στην Κύπρο. 

Μια άλλη κρίσιμη ευκαιρία βρίσκεται στους πόρους φυσικού αερίου της Κύπρου στην Αποκλειστική 
Οικονομική Ζώνη της. Η Κύπρος μαζί με τις γειτονικές χώρες, ιδιαίτερα το Ισραήλ και την Αίγυπτο, 
στοχεύουν στη δημιουργία ενός Ενεργειακού Διαδρόμου της Ανατολικής Μεσογείου, ο οποίος θα 
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μπορούσε να περιλαμβάνει τη μεταφορά φυσικού αερίου και τελικά υδρογόνου και πράσινης ενέργειας 
από ανανεώσιμες πηγές. Η Κύπρος εντείνει επίσης τις προσπάθειές της στις εισαγωγές Υγροποιημένου 
Φυσικού Αερίου (LNG) μέσω της ανάπτυξης του τερματικού σταθμού LNG, με σχέδια για επαναεριοποίηση 
LNG για παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. Αυτό αναμένεται να οδηγήσει σε περαιτέρω επιχειρηματικές 
ευκαιρίες στην ενεργειακή υποδομή και να συμβάλει στην περιφερειακή ενεργειακή διαφοροποίηση. 

Αυτές οι εξελίξεις, σε συνδυασμό με την ισχυρή ώθηση της Κύπρου για ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και 
αποθήκευση, αποτελούν ένα ελκυστικό περιβάλλον για επενδυτές και εταιρείες ενέργειας να 
κεφαλαιοποιήσουν τις αναδυόμενες αγορές ενέργειας και τα έργα υποδομής στην περιοχή. 

Ο κ. Χριστοδουλίδης, στο τέλος αυτής της ενότητας, μίλησε για την εξίσου σημαντική, ναυτική παράδοση 
περισσότερων από 3.500 χρόνων, για την οποία η Κύπρος είναι πολύ περήφανη. Από όταν απέκτησε την 
ανεξαρτησία της το 1960, η Κύπρος έχει «αγκαλιάσει» τη ναυτιλία ως βασικό πυλώνα της πολιτικής και 
οικονομικής της ταυτότητας, εξελισσόμενη σε ένα σύγχρονο ναυτιλιακό κράτος. Με μια ισχυρή κυρίαρχη 
σημαία και μια καλά εδραιωμένη ναυτιλία, η Κύπρος προσφέρει υπηρεσίες υψηλών προδιαγραφών και 
ποιότητας. Σήμερα, η ναυτιλία συνεισφέρει περίπου 7% στο ΑΕΠ και προσφέρει περισσότερες από 60.000 
θέσεις εργασίας, τόσο στην ξηρά όσο και στη θάλασσα. Αυτή η πρόοδος ήταν αποτέλεσμα μιας στενής, 
εποικοδομητικής συνεργασίας μεταξύ των δημόσιων αρχών και του ιδιωτικού ναυτιλιακού τομέα. 

Ο Πρόεδρος στη συνέχεια τόνισε: “Η οικονομική πρόοδος που επιτύχαμε παρέχει μια σταθερή βάση για 
εξωστρέφεια με αυτοπεποίθηση, με φιλοδοξία και με σαφή σκοπό. 

Η Κύπρος είναι κορυφαίος προορισμός για άμεσες ξένες επενδύσεις, με το καθαρό απόθεμα άμεσων 
ξένων επενδύσεων (ΑΞΕ) να φτάνει τα 86,6 δισεκατομμύρια ευρώ το 2023 – που αντιστοιχεί περίπου στο 
275% του ΑΕΠ μας. Αυτό αντικατοπτρίζει όχι μόνο την εμπιστοσύνη των επενδυτών, αλλά και τη δύναμη 
του επιχειρηματικού μας οικοσυστήματος. Τα τελευταία χρόνια, έχουμε δει ισχυρές εισροές από τις ΗΠΑ 
και από ολόκληρη την Ασία, συμπεριλαμβανομένης της Μέσης Ανατολής. Η Κύπρος επιλέγεται όλο και 
περισσότερο από διεθνείς εταιρείες ως βάση για περιφερειακά κεντρικά γραφεία, προσφέροντας 
πρόσβαση τόσο σε ανεπτυγμένες όσο και σε αναδυόμενες αγορές. 

Οι αμερικανικές εταιρείες επιδεικνύουν ήδη ισχυρή εμπιστοσύνη στις δυνατότητες της κυπριακής αγοράς. 
Συγκεκριμένα, οι τομείς των χρηματοοικονομικών υπηρεσιών, της τεχνολογίας και των ακινήτων 
αντιπροσωπεύουν επί του παρόντος τις τρεις κορυφαίες κατηγορίες ΑΞΕ από τις ΗΠΑ στην Κύπρο. Πάνω 
σε αυτές τις γερές βάσεις, δεσμευόμαστε να επεκτείνουμε περαιτέρω και να εμβαθύνουμε αυτούς τους 
επενδυτικούς δεσμούς τα επόμενα χρόνια. 

Η επίσκεψή μου στις Ηνωμένες Πολιτείες περιλαμβάνει περιοδεία σε τρεις πολιτείες – Νέα Υόρκη, Τέξας 
και Καλιφόρνια – με σκοπό να αναδείξει τις αυξανόμενες δυνατότητες της κυπριακής οικονομίας και να 
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διερευνήσει τις αναξιοποίητες οικονομικές ευκαιρίες σε συγκεκριμένους οικονομικούς τομείς, με έναν από 
τους πιο αξιόλογους εταίρους μας, τις ΗΠΑ. 

Σε καθεμία από αυτές τις πολιτείες – ξεκινώντας από την Νέα Υόρκη και συνεχίζοντας στο Χιούστον και το 
Σαν Φρανσίσκο – η αντιπροσωπεία μου και εγώ συνεργαζόμαστε με ηγέτες επιχειρήσεων, επενδυτές και 
πολιτικούς παράγοντες για να ενισχύσουμε την οικονομική διάσταση της διμερούς μας σχέσης. Είμαστε 
εδώ όχι μόνο για να αναδείξουμε τη δυναμική και ανθεκτική οικονομία της Κύπρου, αλλά και για να 
εντοπίσουμε τομείς όπου οι συνέργειες μεταξύ των οικονομιών μας και των επιχειρηματικών κοινοτήτων 
μας μπορούν να επεκταθούν προς αμοιβαίο όφελος.” 

Ο κ. Χριστοδουλίδης, εξέφρασε την ειλικρινή του ικανοποίηση για τις πολύ σημαντικές απόψεις & 
αναλύσεις που ακούστηκαν στο Συνέδριο καθώς και για το πνεύμα συνεργασίας που χαρακτήρισε τις 
συζητήσεις που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του Συνεδρίου. 

Ανέφερε επίσης ότι οι σχέσεις μεταξύ Κύπρου και ΗΠΑ έχουν αξιοσημείωτες δυνατότητες και ότι πιστεύει 
ακράδαντα ότι μπορούν να φτάσουν σε πρωτοφανή νέα υψηλά σε αυτό το νέο κεφάλαιο, πάντα για το 
συμφέρον των χωρών και των λαών τους. 

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Νίκος Χριστοδουλίδης έκλεισε την ομιλία του ως εξής: 
“Ιδιαίτερες ευχαριστίες στους διοργανωτές και σε όλους εσάς για την προσοχή σας, την δέσμευσή σας και 
το συνεχές ενδιαφέρον σας για την Κύπρο. 

Όπως έχω πει, ο ουρανός είναι το όριό μας.” 

 

 

Της ομιλίας του Προέδρου προηγήθηκε Συνέδριο με ΚΕΝΤΡΙΚΟΥΣ ΟΜΙΛΗΤΕΣ : 

• κ. Γιώργος Παπαναστασίου, Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου & Βιομηχανίας της Κυπριακής Δημοκρατίας 

• κα. Μαρίνα Χατζημανώλη, Υφυπουργός Ναυτιλίας παρά τω Προέδρω της Κυπριακής Δημοκρατίας 

• κ. Νικόδημος Δαμιανού, Υφυπουργός Έρευνας, Καινοτομίας & Ψηφιακής Πολιτικής της Κυπριακής Δημοκρατίας 

• Δρ. Κρις Πατσαλίδης, Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου 

Οι 3 Υπουργοί που συμμετείχαν ως ΚΥΡΙΟΙ ΟΜΙΛΗΤΕΣ μαζί με τον Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, 
συζήτησαν με ηγέτες από τον ιδιωτικό τομέα από τους σημαντικότερους κλάδους όπως, της οικονομίας, της 
ενέργειας, της ναυτιλίας και της τεχνολογίας, και ανέδειξαν μέσα από τα πάνελ συζητήσεων και των παρουσιάσεων 
το προφίλ της Κύπρου στη διεθνή επενδυτική και επιχειρηματική κοινότητα. Ανέλυσαν σημαντικά θέματα,  όπως η 
ασφάλεια και η σταθερότητα, η ενέργεια, η τεχνολογία στον κυβερνοχώρο, οι τράπεζες και η χρηματοδότηση 
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καθώς και η ναυτιλία, προσελκύοντας το ενδιαφέρον πολυάριθμου κοινού 400+ συμμετεχόντων , αποτελούμενου 
από: στελέχη Διεθνών Εταιρειών, μέλη Ομογενειακών Οργανισμών, και επίτιμους προσκεκλημένους από την 
Κύπριο-Αμερικανική και Ελληνο-Αμερικανική Κοινότητα της Νέας Υόρκης. 
 
Η θεματολογία του συνεδρίου περιλάμβανε τις παρακάτω θεματικές: • Το παρόν και το μέλλον των Σχέσεων 
Κυπριακής Δημοκρατίας – Ηνωμένων Πολιτειών • Κύπρος: Πύλη τεχνολογίας στην Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή και 
τη Βόρεια Αφρική • Κύπρος: Περιφερειακός κόμβος ενέργειας, και εμπορίου • Η Οικονομία της Κύπρου • Η Κύπρος 
ως Κόμβος Τραπεζικών & Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών • Η Κύπρος ως Επιχειρηματικός & Επενδυτικός 
Προορισμός • Κύπρος: Παγκόσμιος Ναυτιλιακός Κόμβος. 
 

NYSE CLOSING BELL – ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΝΕΑΣ ΥΟΡΚΗΣ 

Το Συνέδριο έκλεισε τις εργασίες του με ειδική εκδήλωση στο Χρηματιστήριο. Στο πλαίσιο του “3rd Capital Link 
Cyprus Business Forum” η Εισηγμένη στο Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης Safe Bulkers (NYSE: SB) διοργάνωσε 
ειδική εκδήλωση στο Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης προς τιμήν της Κύπρου. Ο κ. Πόλυς Χατζηιωάννου, CEO, 
Chairman & Director - SAFE BULKERS, INC, με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκο Χριστοδουλίδη, 
χτύπησαν το “Closing Bell - καμπανάκι της λήξης των εργασιών” της Παρασκευής, 4 Απριλίου 2025, του NYSE-New 
York Stock Exchange, τιμώντας την Κύπρο και τονίζοντας τους ισχυρούς επιχειρηματικούς δεσμούς μεταξύ 
Χρηματιστηρίου, Κυπριακών Εισηγμένων Εταιρειών και Κυπριακής Οικονομίας. 

H τελετή λήξης των εργασιών του NYSE μεταδίδεται ζωντανά στους μεγάλους ειδησεογραφικούς σταθμούς στις 
Ηνωμένες Πολιτείες και στο εξωτερικό σε ένα εκτιμώμενο κοινό 150 εκατομμυρίων τηλεθεατών παγκοσμίως. 

 



 

 

Capital Link: New York – London – Oslo – Hamburg – Athens – Limassol – Shanghai – Singapore – Tokyo – Hong Kong – Dubai 
230 Park Avenue • Suite 1540 • New York • New York 10169, USA •Tel.: +1 212 661 7566 • Fax: +1 212 661 7526 

10 Lower Grosvenor Place, London, SW1W 0EN, United Kingdom • Tel: +44 795 626 2380 
40, Agiou Konstantinou Str, Suite A5, 151–24 Athens, Greece • Tel. +30 210 6109 800 • Fax +30 210 6109 801 

Raadhusgaten 25, P.O.Box 1904 Vika • N–0116 Oslo, Norway 
www.capitallink.com – www.capitallinkforum.com – www.capitallinkshipping.com 

 

Watch video:  
https://www.youtube.com/live/hdD3OtKemhs?si=UeiyUW5RO9XMhyyQ 
 

Photo: 
https://forums.capitallink.com/cyprus/2025/nyse_bell_300dpi.jpg 
 

ΔΕΙΠΝΟ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗΝ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Την προηγούμενη ημέρα, Πέμπτη, 3 Απριλίου, 2025, η Safe Bulkers, που ήταν ο Μεγάλος Χορηγός του Συνεδρίου, 
παρέθεσε δείπνο προς τιμήν του Πρόεδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, κύριου Νίκου Χριστοδουλίδη, στο οποίο 
ήταν προσκεκλημένοι, οι Υπουργοί της Κυπριακής Δημοκρατίας, οι Ομιλητές του Συνεδρίου, και πολλοί επίτιμοι 
προσκεκλημένοι από την Κύπριο-Αμερικανική και Ελληνο-Αμερικανική Κοινότητα της Νέας Υόρκης. 
 

ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΦΟΡΟΥΜ 

Στόχος αυτού του κορυφαίου Συνεδρίου είναι να προωθήσει έναν ανοιχτό διάλογο για το επιχειρηματικό και 
επενδυτικό τοπίο της Κύπρου, τονίζοντας το άνοιγμα και την ανταγωνιστικότητα της χώρας στην παγκόσμια αγορά. 

Στο Συνέδριο συμμετείχε μια διακεκριμένη αντιπροσωπεία αποτελούμενη από κυβερνητικούς αξιωματούχους  από 
την Κύπρο, και ηγέτες του κλάδου από τον ιδιωτικό τομέα, για να συζητήσουν βασικά θέματα, όπως η ασφάλεια και 
η σταθερότητα, η ενέργεια, η τεχνολογία στον κυβερνοχώρο, οι τράπεζες και η χρηματοδότηση και η ναυτιλία. 

Το Capital Link Cyprus Business Forum παρέχει μια πλατφόρμα υψηλού επιπέδου για την ενημέρωση της 
επενδυτικής, χρηματοοικονομικής και επιχειρηματικής κοινότητας των ΗΠΑ για την πρόοδο, τις εξελίξεις και τις 
προοπτικές της κυπριακής οικονομίας και τις σχετικές επενδυτικές και επιχειρηματικές ευκαιρίες, εστιάζοντας στα 
δυνατά σημεία και τις ευκαιρίες της που παραμένουν αναξιοποίητες. 

 

ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ  

Η ατζέντα του Συνεδρίου βρίσκεται στο link https://forums.capitallink.com/cyprus/2025/  
 

ΥΛΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 

Το υλικό (φωτογραφίες, videos) θα είναι σύντομα διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του Συνεδρίου : 
https://forums.capitallink.com/cyprus/2025/  
 

 

https://www.youtube.com/live/hdD3OtKemhs?si=UeiyUW5RO9XMhyyQ
https://forums.capitallink.com/cyprus/2025/nyse_bell_300dpi.jpg
https://forums.capitallink.com/cyprus/2025/
https://forums.capitallink.com/cyprus/2025/
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ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΔΙΟΡΓΑΝΩΘΗΚΕ: 

ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ: Κυπριακή Ένωση Εφοπλιστών – Cyprus Union of Shipowners 

ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ: Υφυπουργείο Ναυτιλίας Κυπριακής Δημοκρατίας • Invest Cyprus • Πρεσβεία της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στις ΗΠΑ • Γενικό Προξενείο της Κυπριακής Δημοκρατίας Νέα Υόρκη 

ΚΥΡΙΟΣ ΧΟΡΗΓΟΣ: Ελληνική Τράπεζα (Μέλος Ομίλου Eurobank) 

ΜΕΓΑΛΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ: Alpha Bank • Τράπεζα Κύπρου • PwC • Safe Bulkers, Inc. 

ΧΟΡΗΓΟΙ: American Network Solutions • American P&I Club • Columbia Shipmanagement • Montanios & 
Montanios LLC • Mylonas Law • Treppides • White & Case 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΗΣ ΧΟΡΗΓΟΣ: Flott & Co. • Moneygate 

ΧΟΡΗΓΟΣ ΓΕΥΜΑΤΟΣ: Κυπριακή Ένωση Εφοπλιστών – Cyprus Union of Shipowners 

ΧΟΡΗΓΟΣ ΔΕΙΠΝΟΥ: Safe Bulkers, Inc. 

ΦΟΡΕΙΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ: AHEPA • AHI American Hellenic Institute • CYPRUS – US Chamber of Commerce • EFM – 
European Financial Management Association • EMBCA – Eastern Mediterranean Business Culture Alliance • 
Federation of Cypriot American Organizations • Pancyprian Association of America • Hellenic Association of 
Treasurers • Hellenic American Bankers Association • Hellenic American Chamber of Commerce • Hellenic 
Lawyers Association • Hellenic Federation of New Jersey • Hellenic Professional Women • PADEE - WHIA - World 
Hellenic Inter-Parliamentary Association • The Hellenic American Women’s Council • The Hellenic Initiative 
 
MEDIA PARTNERS:  

ALTER EGO MEDIA – MEGA – TO BHMA – TA NEA – in.gr – ot.gr 
 
Αναμνήσεις – Πάνθεον Ελληνισμού • All About Shipping • Athens Macedonian News Agency • Banking News • 
Cosmos FM 91.5 NY • ΚΥΠΕ – CNA • Financial Mirror • Greek News USA • Greek Reporter • Hellas Journal • Hellenic 
DNA • Hellenic News of America • MC Media • National Herald • New Greek Television • World Energy News 
 

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 

Επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Συνεδρίου: https://forums.capitallink.com/cyprus/2025/agenda.html  

Για χορηγικές δυνατότητες επικοινωνήστε με τον κ. Νίκο Μπορνόζη στο forum@capitallink.com ή στο τηλ.                         
+1 (212) 661-7566. 

Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε με την κα. Όλγα Μπορνόζη, Managing Director, Email: 
obornozi@capitallink.com ; ή με την κα Ελένη Μπέη, Chief Operating Officer, Email: ebej@capitallink.com ; ή στο 
τηλ. +1 (212) 661-7566. 

https://forums.capitallink.com/cyprus/2025/agenda.html
mailto:obornozi@capitallink.com
mailto:ebej@capitallink.com
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Ή επισκεφθείτε: 
www.capitallink.com   
www.capitallinkforum.com  
 

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ CAPITAL LINK  
Η Capital Link με έδρα τη Νέα Υόρκη δραστηριοποιείται από το 1995 στον τομέα των Επενδυτικών Σχέσεων και 
Επικοινωνίας (Investor Relations & Financial Communications) παρέχοντας συμβουλευτικές υπηρεσίες στον 
τομέα των χρηματοοικονομικών επικοινωνιών και των επιχειρήσεων με στρατηγική εστίαση στους τομείς της 
ναυτιλίας, των εμπορευμάτων και της ενέργειας, των MLP, των Closed_End Funds καθώς και των ETF. Επιπλέον η 
Capital Link διοργανώνει ετησίως μία σειρά 18 Συνεδρίων, webinars, και podcasts τα οποία επικεντρώνονται στον 
ναυτιλιακό τομέα, σε 11 χώρες στις ΗΠΑ, Ευρώπη και Ασία,  στα μεγαλύτερα ναυτιλιακά κέντρα παγκοσμίως όπως: 
Νέα Υόρκη, Λονδίνο, Όσλο, Αμβούργο, Αθήνα, Λεμεσό, Σαγκάη, Σιγκαπούρη, Τόκυο, Χόνγκ Κόνγκ, και Ντουµπάι, 
και όλα φημίζονται διότι παρέχουν ένα μοναδικό συνδυασμό πληροφοριακού περιεχομένου, ευκαιριών 
μάρκετινγκ και δικτύωσης. Η Capital Link είναι μέλος του Baltic Exchange. Με έδρα τη Νέα Υόρκη η Capital Link 
έχει γραφεία στην Αθήνα και παρουσία στο Λονδίνο και το Όσλο. 

http://www.capitallink.com/
http://www.capitallinkforum.com/

